
■学校歯科保健アンケート集計表（小学6年生）　（有効回答数　590）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

はい 89 (15.1) 40 (14.1) 49 (16.0) 16 (14.0) 16 (10.1) 9 (12.9) 26 (22.8) 8 (14.8) 8 (16.0) 6 (20.7)

いいえ 495 (83.9) 240 (84.8) 255 (83.1) 94 (82.5) 142 (89.3) 61 (87.1) 87 (76.3) 46 (85.2) 42 (84.0) 23 (79.3)

無記入 6 (1.0) 3 (1.1) 3 (1.0) 4 (3.5) 1 (0.6) 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

(1) で「はい」と回答した児のみ

いたくてねむれなかったことがある 17 (19.1) 9 (22.5) 8 (16.3) 1 (6.3) 4 (25.0) 2 (22.2) 5 (19.2) 3 (37.5) 0 (0.0) 2 (33.3)

歯の治療で学校を休んだことがある 8 (9.0) 3 (7.5) 5 (10.2) 0 (0.0) 2 (12.5) 3 (33.3) 2 (7.7) 1 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0)

その他 62 (69.7) 25 (62.5) 37 (75.5) 14 (87.5) 8 (50.0) 6 (66.7) 18 (69.2) 5 (62.5) 7 (87.5) 4 (66.7)

無記入 7 (7.9) 4 (10.0) 3 (6.1) 2 (13) 3 (18.8) 0 (0.0) 1 (3.8) 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0)

毎日みがいている 525 (89.0) 247 (87.3) 278 (90.6) 97 (85.1) 145 (91.2) 60 (85.7) 102 (89.5) 50 (92.6) 45 (90.0) 26 (90)

時々みがいている 49 (8.3) 27 (9.5) 22 (7.2) 12 (10.5) 9 (5.7) 10 (14.3) 7 (6.1) 4 (7.4) 4 (8.0) 3 (10.3)

みがいていない 1 (0.2) 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

無記入 15 (2.5) 8 (2.8) 7 (2.3) 5 (4.4) 4 (2.5) 0 (0.0) 5 (4.4) 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0)

(2)で「毎日みがいている」「時々みがいている」と回答した児のみ

朝起きたとき 170 (29.6) 81 (29.6) 89 (29.7) 37 (33.9) 47 (30.5) 17 (24.3) 31 (28.4) 18 (33.3) 13 (26.5) 7 (24.1)

朝食後 388 (67.6) 181 (66.1) 207 (69.0) 65 (59.6) 105 (68.2) 46 (65.7) 74 (67.9) 38 (70.4) 36 (73.5) 24 (82.8)

昼食後 197 (34.3) 87 (31.8) 110 (36.7) 26 (23.9) 58 (37.7) 18 (25.7) 48 (44.0) 15 (27.8) 25 (51.0) 7 (24.1)

夕食後 179 (31.2) 88 (32.1) 91 (30.3) 35 (32.1) 46 (29.9) 22 (31.4) 33 (30.3) 19 (35.2) 15 (30.6) 9 (31.0)

夜寝る前 442 (77.0) 204 (74.5) 238 (79.3) 86 (78.9) 119 (77.3) 55 (78.6) 85 (78.0) 38 (70.4) 37 (75.5) 22 (75.9)

その他 35 (6.1) 11 (4.0) 24 (8.0) 10 (9.2) 5 (3.2) 0 (0.0) 9 (8.3) 2 (3.7) 4 (8.2) 5 (17.2)

無記入 15 (2.6) 8 (2.9) 7 (2.3) 5 (4.6) 5 (3.2) 0 (0.0) 1 (0.9) 1 (1.9) 2 (4.1) 1 (3.4)

いつも出る 6 (1.0) 1 (0.4) 5 (1.7) 0 (0.0) 3 (1.9) 1 (1.4) 2 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

ときどき出る 102 (17.8) 52 (19.0) 50 (16.7) 17 (15.6) 28 (18.2) 18 (25.7) 17 (15.6) 10 (18.5) 7 (14.3) 5 (17.2)

前に出たことがあった 288 (50.2) 118 (43.1) 170 (56.7) 51 (46.8) 66 (42.9) 32 (45.7) 61 (56.0) 31 (57.4) 29 (59.2) 18 (62.1)

出たことはない 155 (27.0) 88 (32.1) 67 (22.3) 36 (33.0) 49 (31.8) 17 (24.3) 27 (24.8) 11 (20.4) 9 (18.4) 6 (20.7)

無記入 23 (4.0) 15 (5.5) 8 (2.7) 5 (4.6) 8 (5.2) 2 (2.9) 2 (1.8) 2 (3.7) 4 (8.2) 0 (0.0)

使っている 533 (90.3) 253 (89.4) 280 (91.2) 99 (86.8) 144 (90.6) 68 (97.1) 105 (92.1) 48 (88.9) 41 (82.0) 28 (97)

使っていない 31 (5.3) 17 (6.0) 14 (4.6) 8 (7.0) 4 (2.5) 1 (1.4) 6 (5.3) 5 (9.3) 6 (12.0) 1 (3.4)

無記入 26 (4.4) 13 (4.6) 13 (4.2) 7 (6.1) 11 (6.9) 1 (1.4) 3 (2.6) 1 (1.9) 3 (6.0) 0 (0.0)

(3)で「使っている」と回答した児のみ

フッ素入り 256 (48.0) 122 (48.2) 134 (47.9) 38 (38.4) 93 (64.6) 21 (30.9) 56 (53.3) 12 (25.0) 29 (70.7) 7 (25.0)

フッ素入りではない 15 (2.8) 9 (3.6) 6 (2.1) 6 (6.1) 1 (0.7) 2 (2.9) 0 (0.0) 2 (4.2) 0 (0.0) 4 (14.3)

わからない 257 (48.2) 120 (47.4) 137 (48.9) 53 (53.5) 47 (32.6) 45 (66.2) 49 (46.7) 34 (70.8) 12 (29.3) 17 (60.7)

無記入 5 (0.9) 2 (0.8) 3 (1.1) 2 (2.0) 3 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

歯と歯の間をみがくようにしている 486 (82.4) 235 (83.0) 251 (81.8) 98 (86.0) 133 (83.6) 54 (77.1) 92 (80.7) 45 (83.3) 40 (80.0) 24 (82.8)

歯と歯ぐきの間をみがくようにしている 415 (70.3) 205 (72.4) 210 (68.4) 86 (75.4) 106 (66.7) 43 (61.4) 83 (72.8) 39 (72.2) 38 (76.0) 20 (69.0)

歯や歯ぐきを鏡でよくみるようにしている 292 (49.5) 127 (44.9) 165 (53.7) 63 (55.3) 79 (49.7) 35 (50.0) 54 (47.4) 25 (46.3) 23 (46.0) 13 (44.8)
甘いものはできるだけ食べたり飲んだりし
ないようにしている 94 (15.9) 51 (18.0) 43 (14.0) 14 (12.3) 36 (22.6) 10 (14.3) 13 (11.4) 6 (11.1) 8 (16.0) 7 (24.1)

フッ素入り歯みがき剤を使用している 269 (45.6) 136 (48.1) 133 (43.3) 46 (40.4) 92 (57.9) 21 (30.0) 57 (50.0) 17 (31.5) 29 (58.0) 7 (24.1)

フッ素入りうがい液でうがいをしている 94 (15.9) 38 (13.4) 56 (18.2) 11 (9.6) 22 (13.8) 6 (8.6) 39 (34.2) 5 (9.3) 8 (16.0) 3 (10.3)

ねる前には必ず歯みがきをしている 500 (84.7) 238 (84.1) 262 (85.3) 96 (84.2) 140 (88.1) 57 (81.4) 101 (88.6) 41 (75.9) 41 (82.0) 24 (82.8)

定期的に歯医者にいっている 204 (34.6) 88 (31.1) 116 (37.8) 47 (41.2) 59 (37.1) 20 (28.6) 35 (30.7) 16 (29.6) 15 (30.0) 12 (41.4)
むし歯があったら、すぐに歯医者にいって
いる 312 (52.9) 157 (55.5) 155 (50.5) 55 (48.2) 92 (57.9) 31 (44.3) 65 (57.0) 29 (53.7) 23 (46.0) 17 (58.6)

その他 56 (9.5) 26 (9.2) 30 (9.8) 13 (11.4) 13 (8.2) 9 (12.9) 5 (4.4) 5 (9.3) 6 (12.0) 5 (17.2)

二次保健医療圏域（小学生再掲）

大津女子

男女別（小学生再掲）

湖西甲賀 東近江 湖東 湖北回答 湖南設問

あなたは、歯みがき剤（歯み
がきこ）を使っていますか？

歯をみがいたときに、歯ぐき
から血がでることがあります
か？

あなたは、いつ歯をみがいて
いますか？あてはまるものす
べてに○を付けてください

こまったことで、あてはまる
ものすべてに○を付けてくだ
さい。（複数回答）

滋賀県

男子

あなたが、自分の歯のために
気をつけていることは何です
か？あてはまるものすべてに
○を付けてください

(1)
あなたは、歯や歯ぐきのこと
でこまったことがあります
か？

(4)

あなたは、歯みがきをしてい
ますか？1つ選びましょう。

歯みがき剤は、フッ素入りで
すか？

(2)

(3)



■学校歯科保健アンケート　図表　（小学6年生）

（1）あなたは、歯や歯ぐきのことでこまったことがありますか？

こまったことで、あてはまるもの（複数回答可）

その他の内容（記載内容そのまま）
・あごがちいさいので歯ならびが悪い。 ・歯ならびがわるくてきょうせい。　

・はぐきに口肉炎できた。　 ・はならびがわるい。

・ごはんなどたべた時にたまにいたくなる。　 ・しこうが少しついている。　

・グミをたべる時いたかった。 ・虫歯がいたかったことがある。　

・歯ならびがわるい。 ・歯についての相談で、早退したことがある。　

・きょうせい治りょう（手術）　 ・むし歯 

・虫歯 ・はならびがいや。　

・歯がゆれて痛い。　 ・きょうせいきぐ

・食べにくい事があった。　 ・手術をしたことがある。　

・すきま。　 ・はならびがわるい。　

・歯並びが悪い。 ・はをみがくとき血がでるときがある。

・勉強をしている際に痛くて気になることがある。 ・歯ぐきから血が出る（ハミガキをしてるとき）　

・きぐが痛くてきぐをなおして学校に行ったことがある。　・しゃべりにくかった。　

・はならびが悪いから歯をぬかなければならなくなった。　

・おく歯のえなめる質が少なくて冷たいものがしみる。　

（2）あなたは、歯みがきをしていますか？
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(2)で「毎日みがいている」「時々みがいている」と回答した児のみ
あなたは、いつ歯をみがいていますか？（複数回答可）

歯をみがいたときに、歯ぐきから血がでることがありますか？

(3)あなたは、歯みがき剤（歯みがきこ）を使っていますか？

(3)で「使っている」と回答した児のみ
歯みがき剤は、フッ素入りですか？
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（4）あなたが、自分の歯のために気をつけていることは何ですか？（複数回答可）

その他の内容（記載内容そのまま）
・ キシリトールのガムをかんでいる。 ・ 歯がザラザラしていないかかくにん。

・ 歯のきょうせいのマウスピースを夜つけている。 ・ 歯を全体みがけるようにする。

・ でんどうのはぶらしをつかっている。 ・ おくの歯までみがく。

・ ５分以上みがく。 ・ 五分以上みがく。

・ ていねいに時間をかけてみがいている。 ・ ３分間はやっている。

・ 新しい歯ができた時すぐ歯医者に行く。　 ・ しあげもしてもらっている。

・ むし歯にならないようにする。 ・ おくばは長めにみがいている。

・ 何か食べたらすぐにはみがきする。 ・ 歯の表とうらをみがく。

・ 歯みがきを長い時間している。 ・ 毎日、歯みがき粉のガムをかんでいる。

・ 橋制のワイヤー用のはぶらしを使っている。 ・ とにかく１時間みがき。

・ 歯のへこんでいるところをよくみがいている。 ・ みがき残しのないようにていねいにみがいている。

・ ２０回いじょうみがいている。 ・ みがく順番をきめてみがく。

・ みがきわすれない。 ・ １つ１つていねいにみがいている。

・ 三分以上みがく、うがいをなんかいもする。 ・ かみ合わせていねいにみがく。

・ マウスウオッシュ ・ 歯が痛いときにお母さんに相談する。

・ 甘い物を食べた後はお茶を飲むようにする。

・ 長くみがかないようにしている

・ はみがきできないときにぐちゅぐちゅだけしている。
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■学校歯科保健アンケート集計表（中学1年生）　（回答数　607）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)
はい 68 (11.2) 34 (12.0) 30 (10.5) 4 (10.8) 18 (14.1) 13 (8.9) 8 (13.3) 11 (9.3) 6 (9.7) 10 (14.9) 2 (7.7)
いいえ 524 (86.3) 243 (85.9) 252 (87.8) 29 (78.4) 110 (85.9) 129 (88.4) 49 (81.7) 104 (88.1) 53 (85.5) 57 (85.1) 22 (84.6)
無記入 15 (2.5) 6 (2.1) 5 (1.7) 4 (10.8) 0 (0.0) 4 (2.7) 3 (5.0) 3 (2.5) 3 (4.8) 0 (0.0) 2 (7.7)

(1) で「はい」と回答した児のみ
痛くて眠れなかったことがあった 9 (13.2) 5 (14.7) 4 (13.3) 0 (0.0) 3 (16.7) 1 (7.7) 2 (25.0) 0 (0.0) 1 (16.7) 2 (20.0) 0 (0.0)
歯の治療で学校を休んだことがある 6 (8.8) 5 (14.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 2 (11.1) 1 (7.7) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 2 (20.0) 0 (0.0)
その他 47 (69.1) 19 (55.9) 24 (80.0) 4 (100) 11 (61.1) 9 (69.2) 6 (75.0) 8 (72.7) 5 (83.3) 6 (60.0) 2 (100)
無記入 13 (19.1) 7 (20.6) 6 (20.0) 0 (0.0) 3 (16.7) 3 (23.1) 2 (25.0) 2 (18.2) 2 (33.3) 1 (10.0) 0 (0.0)

毎日みがいている 553 (91.1) 251 (88.7) 273 (95.1) 29 (78.4) 120 (93.8) 132 (90.4) 54 (90.0) 106 (89.8) 57 (91.9) 60 (89.6) 24 (92.3)
時々みがいている 36 (5.9) 23 (8.1) 8 (2.8) 5 (13.5) 6 (4.7) 10 (6.8) 4 (6.7) 7 (5.9) 2 (3.2) 7 (10.4) 0 (0.0)
みがいていない 1 (0.2) 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
無記入 17 (2.8) 8 (2.8) 6 (2.1) 3 (8.1) 2 (1.6) 4 (2.7) 2 (3.3) 4 (3.4) 3 (4.8) 0 (0.0) 2 (7.7)

(2)で「毎日みがいている」「時々みがいている」と回答した児のみ
朝起きたとき 162 (27.5) 79 (28.8) 74 (26.3) 9 (26.5) 30 (23.8) 43 (30.3) 19 (32.8) 28 (24.8) 20 (33.9) 16 (23.9) 6 (25.0)
朝食後 430 (73.0) 193 (70.4) 213 (75.8) 24 (70.6) 88 (69.8) 102 (71.8) 41 (70.7) 92 (81.4) 41 (69.5) 48 (71.6) 18 (75.0)
昼食後 139 (23.6) 41 (15.0) 91 (32.4) 7 (20.6) 22 (17.5) 41 (28.9) 7 (12.1) 40 (35.4) 5 (8.5) 22 (32.8) 2 (8.3)
夕食後 200 (34.0) 85 (31.0) 104 (37.0) 11 (32.4) 46 (36.5) 52 (36.6) 25 (43.1) 45 (39.8) 13 (22.0) 15 (22.4) 4 (16.7)
夜寝る前 438 (74.4) 212 (77.4) 201 (71.5) 25 (73.5) 90 (71.4) 111 (78.2) 37 (63.8) 72 (63.7) 51 (86.4) 55 (82.1) 22 (91.7)
その他 28 (4.8) 12 (4.4) 16 (5.7) 0 (0.0) 4 (3.2) 8 (5.6) 3 (5.2) 10 (8.8) 2 (3.4) 0 (0.0) 1 (4.2)
無記入 21 (3.6) 11 (4.0) 9 (3.2) 1 (2.9) 3 (2.4) 6 (4.2) 4 (6.9) 4 (3.5) 1 (1.7) 2 (3.0) 1 (4.2)

いつも出る 10 (1.7) 3 (1.1) 5 (1.8) 2 (5.9) 1 (0.8) 3 (2.1) 1 (1.7) 4 (3.5) 1 (1.7) 0 (0.0) 0 (0.0)
ときどき出る 105 (17.8) 54 (19.7) 45 (16.0) 6 (17.6) 26 (20.6) 21 (14.8) 9 (15.5) 16 (14.2) 10 (16.9) 18 (26.9) 5 (20.8)
前に出たことがあった 310 (52.6) 144 (52.6) 157 (55.9) 9 (26.5) 70 (55.6) 67 (47.2) 28 (48.3) 63 (55.8) 34 (57.6) 31 (46.3) 17 (70.8)
出たことはない 144 (24.4) 67 (24.5) 65 (23.1) 12 (35.3) 26 (20.6) 42 (29.6) 19 (32.8) 27 (23.9) 12 (20.3) 15 (22.4) 3 (12.5)
無記入 33 (5.6) 13 (4.7) 15 (5.3) 5 (14.7) 5 (4.0) 13 (9.2) 2 (3.4) 6 (5.3) 4 (6.8) 3 (4.5) 0 (0.0)

使っている 549 (90.4) 256 (90.5) 262 (91.3) 31 (83.8) 112 (87.5) 133 (91.1) 56 (93.3) 107 (90.7) 53 (85.5) 63 (94.0) 25 (96.2)
使っていない 26 (4.3) 11 (3.9) 12 (4.2) 3 (8.1) 7 (5.5) 9 (6.2) 1 (1.7) 4 (3.4) 2 (3.2) 3 (4.5) 0 (0.0)
無記入 32 (5.3) 16 (5.7) 13 (4.5) 3 (8.1) 9 (7.0) 4 (2.7) 3 (5.0) 7 (5.9) 7 (11.3) 1 (1.5) 1 (3.8)

(3) で「使っている」と回答した児のみ
フッ素入り 235 (42.8) 112 (43.8) 110 (42.0) 13 (41.9) 59 (52.7) 60 (45.1) 22 (39.3) 50 (46.7) 16 (30.2) 21 (33.3) 7 (28.0)
フッ素入りではない 25 (4.6) 17 (6.6) 5 (1.9) 3 (9.7) 2 (1.8) 13 (9.8) 2 (3.6) 4 (3.7) 2 (3.8) 2 (3.2) 0 (0.0)
わからない 282 (51.4) 124 (48.4) 144 (55.0) 14 (45.2) 50 (44.6) 59 (44.4) 32 (57.1) 52 (48.6) 33 (62.3) 38 (60.3) 18 (72.0)
無記入 7 (1.3) 3 (1.2) 3 (1.1) 1 (3.2) 1 (0.9) 1 (0.8) 0 (0.0) 1 (0.9) 2 (3.8) 2 (3.2) 0 (0.0)

歯と歯の間をみがくようにしている 504 (83.0) 239 (84.5) 234 (81.5) 31 (83.8) 105 (82.0) 129 (88.4) 50 (83.3) 96 (81.4) 47 (75.8) 58 (86.6) 19 (73.1)
歯と歯ぐきの間をみがくようにしている 442 (72.8) 215 (76.0) 206 (71.8) 21 (56.8) 99 (77.3) 110 (75.3) 33 (55.0) 87 (73.7) 47 (75.8) 50 (74.6) 16 (61.5)
歯や歯ぐきを鏡でよくみるようにしている 290 (47.8) 116 (41.0) 159 (55.4) 15 (40.5) 52 (40.6) 65 (44.5) 31 (51.7) 53 (44.9) 32 (51.6) 42 (62.7) 15 (57.7)

甘いものはできるだけ食べたり飲んだ
りしないようにしている 85 (14.0) 48 (17.0) 33 (11.5) 4 (10.8) 12 (9.4) 15 (10.3) 11 (18.3) 19 (16.1) 4 (6.5) 16 (23.9) 8 (30.8)
フッ素入り歯みがき剤を使用している 235 (38.7) 112 (39.6) 109 (38.0) 14 (37.8) 55 (43.0) 57 (39.0) 22 (36.7) 51 (43.2) 22 (35.5) 21 (31.3) 7 (26.9)
フッ素入りうがい液でうがいをしている 54 (8.9) 25 (8.8) 24 (8.4) 5 (13.5) 8 (6.3) 17 (11.6) 10 (16.7) 9 (7.6) 2 (3.2) 5 (7.5) 3 (11.5)
ねる前には必ず歯みがきをしている 499 (82.2) 230 (81.3) 244 (85.0) 25 (67.6) 100 (78.1) 128 (87.7) 44 (73.3) 90 (76.3) 52 (83.9) 60 (89.6) 25 (96.2)
定期的に歯医者さんにいっている 241 (39.7) 112 (39.6) 119 (41.5) 10 (27.0) 60 (46.9) 56 (38.4) 26 (43.3) 46 (39.0) 23 (37.1) 16 (23.9) 14 (53.8)
むし歯が見つかったらすぐに歯医者さんに行く331 (54.5) 161 (56.9) 153 (53.3) 17 (45.9) 75 (58.6) 80 (54.8) 34 (56.7) 57 (48.3) 42 (67.7) 32 (47.8) 11 (42.3)
その他 52 (8.6) 19 (6.7) 27 (9.4) 6 (16.2) 7 (5.5) 21 (14.4) 3 (5.0) 10 (8.5) 3 (4.8) 7 (10.4) 1 (3.8)

滋賀県
設問 回答 女性

あなたは、歯みがき剤
（歯みがきこ）を使って
いますか？

こまったことで、あては
まるものすべてに○を付
けてください。

あなたは、歯や歯ぐきの
ことでこまったことがあ
りますか？

いつ歯をみがいています
か？あてはまるものすべ
てに○を付けましょう

歯をみがいたときに、歯
ぐきから血がでることが
ありますか？1つ選びま
しょう。

あなたは、歯みがきをし
ていますか？1つ選びま
しょう。

男女別（中学生再掲）
男性 無回答 湖東 湖西湖北

二次保健医療圏域（中学生再掲）
大津 湖南 甲賀

(1)

(2)

(3)

(4)

東近江

あなたが、自分の歯を守
るために気をつけている
ことは何ですか？あては
まるものすべてに○を付
けてください

歯みがき剤は、フッ素が
入っていますか？



■学校歯科保健アンケート　図表　（中学1年生）

（1）あなたは、歯や歯ぐきのことでこまったことがありますか？

(1) で「はい」と回答した児のみ
こまったことで、あてはまるもの（複数回答可）

その他の内容
・ 神経抜いた（痛かった） ・ こうないえんができた。　

・ きょうせいをしていた。 ・ 歯並びが一本悪い。　

・ はならび ・ むし歯でおかしがたべれなかった。　

・ 食べ物を食べなく痛い ・ 歯並びがわるい。　

・ 歯ならび  ・ 歯並びが悪くて乳歯が抜けない。　

・ 虫歯になった、歯ぐきがふくらんだ ・ むしばできた。　

・ しかきょーせい ・ びょういんでめんどくさい。

・ 歯並び ・ きょうせい。　

・ 歯並びが悪い（今きょうせいしている）  ・ 歯が新しく生える時歯ぐきがいたくなった。　

・ 大昔にちょっといたかった。　 ・ アイスをかじれない。　

・ 血がでてきたことがある。　 ・ 歯がゆれているような気がした。

・ 歯ならびのことでなやんでいることがある。　 ・ 歯みがきをしているけど歯に虫歯ができる。　

・ 歯のきょうせい ・ 歯ならび　

・ 歯ならび ・ 歯ならび※矯正　

・ 歯ならびが悪い。　 ・ 歯並びが悪くて食べ物がかさまる。　

・ ちゃんとみがけてるかな ・ 矯正のいたみで

・ はぐきが黒くなってそこがいたい。　 ・ 歯並びを直すために1年以上矯正をしていた

・ 歯並び　 ・ 虫歯をなおした

・ はぐきがはれて治療した。　 ・ 歯並びがあまりよくない

・ 歯並びが悪い。　 ・ はならびがわるい。

・ 歯が虫歯にたびたびなる。　 ・ 歯ぐきから血が出ることがあった。　

・ 昔、虫歯が多くてたくさん治療したこと。 ・ 歯並び。　

・ きょうせい。はぐきがはれたとき。　　 ・ 歯がいたかったこと。

・ 歯並び。

・ 歯をぬいた後食べ物が食べにくい、歯のつめものがかけて食べ物がつまったりする。　

・ はぐきに冷たい物が触れて食べ物がたべにくいときがありました。　

はい

11.2%

いいえ

86.3%

無記入

9

6

47

13

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

痛くて眠れなかったことがあった

歯の治療で学校を休んだことがある

その他

無記入



（2）あなたは、歯みがきをしていますか？

(2)で「毎日みがいている」「時々みがいている」と回答した児のみ
いつ歯をみがいていますか？（複数回答可）

歯をみがいたときに、歯ぐきから血がでることがありますか？

毎日みがいている

91.1%

時々みがいている

5.9%

みがいていない

0.2%

無記入

2.8%

162

430

139

200

438

28

21

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

朝起きたとき

朝食後

昼食後

夕食後

夜寝る前

その他

無記入

いつも出る

1.7%

ときどき出る

17.4%

前に出たことがあった

51.5%

出たことはない

23.9%

無記入



（3）あなたは、歯みがき剤（歯みがきこ）を使っていますか？

(3) で「使っている」と回答した児のみ
歯みがき剤は、フッ素が入っていますか？

（4）あなたが、自分の歯を守るために気をつけていることは何ですか？（複数回答可）

その他の内容（記載内容そのまま）
・みがき終わったら舌で歯をなめる。 ・できるだけ長くみがく

・口の中の殺菌・消毒？の薬を使う。 ・きょうせいきぐの所をしっかりみがいている

・たてにみがく ・何か食べた後すぐ水分を取るようにしている。

・歯のうらもみがく ・きれいにみがく。

・甘いものを食べたあと、お茶をのんだりした。 ・みがき残しのないようにしている。

・ホワイトニングを家でしている ・歯みがき終わった後に鏡でチェックしている。　

・歯の裏と舌もみがいている ・デンタルフロスを使っている。

・つよくみがかないようにしている ・口の中がいたかったら早めに歯医者に行く。

・いとようじを使う。 ・ 5分は必ずみがくようにしている。

使っている

90.4%

使っていない

4.3%

無記入

5.3%

フッ素入り

42.8%

フッ素入りで

はない

4.6%

わからない

51.4%

無記入

1.3%

504

442

290

85

235

54

499

241

331

52

0 100 200 300 400 500 600

歯と歯の間をみがくようにしている

歯と歯ぐきの間をみがくようにしている

歯や歯ぐきを鏡でよくみるようにしている

甘いものはできるだけ食べたり飲んだりしない…

フッ素入り歯みがき剤を使用している

フッ素入りうがい液でうがいをしている

ねる前には必ず歯みがきをしている

定期的に歯医者さんにいっている

むし歯が見つかったらすぐに歯医者さんに行く

その他



・歯と歯の間、奥歯までみがくようにしている。 ・歯の表面にしこうがついていないか

・歯をみがいたら糸ようじをしている。 ・夜は甘いもの食べない。

・歯みがきをしたあとに何か食べない。 ・歯の裏側や奥歯も磨く。

・毎日はみがきをしている。 ・歯のうらをいしきしている。

・ていねいにみがいている。 ・歯みがきは時間をかける。　

・朝もみがくようにしている。 ・お菓子を食べたら歯をみがく。

・糸ようじを前歯の間に通している。 ・歯のうらをみがいている。

・あまり強くゴシゴシしないようにしています。 ・汚れがとれるために全て均とうにみがいている。

・あまりにもいたんだら無理して食べない。 ・丁寧にみがいている。

・１本１本みがく。 ・歯の裏もみがくようにしている。

・歯こうをきれいにとるようにする。 ・お菓子を食べたらうがいをする。

・きれいにみがく。歯のうらをみがく。 ・毎日三回する

・歯の裏をみがく。 ・歯間ブラシを使っている

・歯の裏もみがく。 ・ 3分ぐらいみがくようにしている

・歯の裏をみがいている。 ・歯をきれいに磨く

・歯をみがく前に糸ようじで歯と歯の間のよごれをとっている。

・奥歯の歯と歯が面していない方をみがくこと。


